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Iskolai reformok
A megcsonkított uj Magyar­

ország nem élhet meg az ed­
digi lábon. Alkalmazkodnia 
kell az uj viszonyokhoz min­
den téren, igy kulturális be­
rendezésében is. Nem néz­
hetjük többé ‘ tétlenül azt a 
beteges tultengést, mely felső 
és középiskoláinkban évtizedek 
óta tapasztatható. Az ifjúság 
tömegesen tódul a gimnáziu­
mokba, elárasztja az egyete­
meket, aztán a lateiner pályá­
kat. Az eredmény: tulproduc- 
íió: az egész szellemi prole- 
táriátus ijesztő terjedése.

Haller István kultuszminisz­
ter most erélyes akciót indít, 
hogy e kóros fejlődést meg­
állítsa. Rendeletileg intézkedett, 
hogy a középiskolai ifjak szi­
gorított szelekció alá vétesse­
nek a beiratáskor s felvételi 
vizsgálattal selejtezzenek ki a 
gimnaziaiis tanulmányokra nem 
való elemek. Ugyanakkor uj 
törvénnyel gondoskodik az 
egyetemeken a ha Igifók szá­
mának korlátozásáról: a záró 
szám, a numerus klauzus se­
gítségével.

M ndkét művelet célja, hogy 
javítson az iskolák túlterhelt 
állapotán. Megszűnteti az ano­
máliát, hogy az in őzetekbe 
fölvételre nálunk mindig töb­
ben jelentkezzenek, mint a 
mennyi oda befér. Ez a zsú­
foltság tanerők és helyi- ég 
dolgában te jesiiheteden ige 
nyékét támasztott s kockáz­
tatta a tanfoly mok diaktikai 
sikerét, pedagógiai eredmé­
nyét. A kormány reformja :zá- 
mol a tér- és erővszonyok- 
.al, az állam pénzerejevel s 
gondoskodik a tanuló materia 
javításáról is, hogy az isko­
lákba azok jussanak be, aki­
ket tehetség, érzület s fizikai 
rátermettség erre legalkalma­
sabbá képesít.

Amire Ha ler miniszter rá- 
tökélte mos: magát, azt már 
az elődeinek Is meg kellett 
volna ienniök. Azért mulasz- 
olták el, mert ők a tansza 

oadság dogmatikusai voltak s 
cm volt bátorságuk e dók- 
rinás ellenére cselekedni.

Lendül özte az őket, mint 
Garni babom? a c.vakitotta 

tiszta látásukat. Nem vet4 ék 
észre, hogy a tanszabadság 
fikció, melyből hiányzik a ne­
velő és figyelmező erő, hiány­
zik a nemzeti tartalom s igy 
már nyugaton is lejárta magát, 
nálunk pedig évről-évre káro­
sabbnak bizonyult.

Haller miniszteré az érdem, 
hogy a fikcióval határozottan 
szakított. Belátta mennyire szük­
séges, hogy az egész eszme­
kört, amibe az utolsó két­
száz év liberalizmusa a vilá­
got belecsábitotta, a világhá­
ború katasztrófái után s egy 
uj korszak kialakulásakor aa- 
pos — revízió alá vonjuk. Ezt 
a revíziót ő a nemzeti kuk ura 
területén végzi. Most, hogy 
intézeteinket kiragadja a sza-
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Magyar-román tárgyalás 
ÖaAIIó autonom Erdély

Budapest, szept. 7. A ma­
gyar román tárgyalásról illeté­
kes helyen a következő felvi­
lágosítást adták :

— A tárgyalások meritumá­
ról most még részletesen nyi 
latkozni nem lehet. Minden­
esetre fontos, hogy Románia 
a Benes cseh kiiljgyminiszter 
által kitalált kis ententehoz nem 
csatlakozott. J >ífre francia tá­
bornagy bicaresti tárgyalása 
során meggyőződött a román 
karmánynak a Magyarország­
gal való megegyezés iránti haj 
landóságáról. A tárgyalások a 
legnagyobb megértesse! és 
mindkét részről a megegye­
zésre irányuló céllal folynak. 
A legfontosabb kérdésként sze­
repel Magyarország területi 
integritása. E kérdés megoldá­
sánál elsősorban az önálló 
autonom Erdély eszméje áll 
előtérben, amit a békekonfe­
rencián már előterjesztettek 
annak idején.

Bécs, szép!. 7. A Wiener 
Mittagpost jelentése szerint 
J ffre francia altábornagy belg­
rádi és bukaresti utazása Prá­
gában nagy nyugtalanságot 
keleti.

A cseheknek b’z'os tudomá­
suk van arról, hogy az en­
tente katonai szövetséget akar 
léire hozni Keiet-Eurónában a 

badelvünek nevezett szabados­
ság és kozmopolitizmus vilá­
gából s visszaadja a magyar 
nemzeti géniusznak.

A tanintézetek ^zsúfoltsága 
ellen való rendszabályai s az 
ifjúság szelekciója az első lé­
pések e téren. De H tiler mi­
niszternek, ahogy a nemzet­
gyűlésen kijelentette, további 
mélyreható tervei vannak. Ma­
gyar tudományosságot akar 
müveltetni e hazai egyeteme­
ken, nemzeti kultúra lebeg a 
szeme előtt s az egyetemek 
decentralizálására készül, s? ét­
osztva az egyes intézteket a 
vidéken, hogy magyar himpor 
lehessen munkájukon s az 
ifjúság zöme vidékeink nem­
zeti erkölcsében nevelődjék.

bolsevizmussal szemben és ez 
Csehország teljes politikai el­
szigeteltségére fog vezetni. A 
k s ententenek Magyarország 
lefegyverzésére irányuló lépése 
a legfőbb tanács rés érői 
a’igha számíthat kedvező fo­
gad atásra.

Bécs, szept. 7. Szep'ember 
tizenötödikén román bizottság 
érkéz k Budape tre, amely a 
magyar kormá ínya a legége­
tőbb gazd Sági kérdést fogja 
tárgyalni. Legelőbb a közvet­
len v.su i apcsolatot sürgetik. 
A román küldöttség azzal a 
fe hatalmazábsal jön, hogy Ma­
gyarországnak bizonyos enged­
ményeket tehessen. Román 
részről a1: a szándék, hogy 
ószszel már megindulhasson a 
közvet'en vasúti forgab m.
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PetrolEum-kiasztás.
Jegy nélkül kapható.
Folyó hó 9-től, csütörtöktől 

krzdva a következő kens-edések- 
ben petrakum kapható : B Ha Ti­
hamér István u. 15 Bihari Sándor 
Mátyás kir. u. 24, Böszörményi 
István Petöfy tír 12, Borús István 
Ruovszky u. 24, Csanax József 
Piac u. 51, Csi lag J izsef Hatvan 
u ca, DiUtsch A. Fia, Piac u. 1, 
D utsc.i Lajos Piac u. 38, Eisen­
berg Testvérek Hatvan utca, Faragó 
István C apó u. 66, Félegyházi 
János Pi c u. 63, Gerstner Kál­
mán Széchényi u, 37, Olück Izidor 

Péfrríía 76, Grünbergtr és G'üc •• 
C-apó u. 16 Gyémánt is' Társ : 
Piac u. 58, Haniya Fogyasztási 
Szövetke ef, Jena J’ros Nyíl u. 
34 Kántor I tván Hadházi u. 21, 
Kovács Nővérek Boldagfal a utca, 
Konts*k Giza Kossuth utca, Ki. 
rály István D gcr.teld tér, Kiéin 
lg íc Csapó n. 5, Lukács Márton 
Salétrom u 8, Lii.denfeld Jené 
Dégenfeld tér,

Mogjorőssy Győző Rákóczi u. 
45, M.té Imre Mester u. 5, Nagy 
Pál Petőii tér 6, N.umann Nándor 
C apó u. 10, Nagy Róza Halasi 
u ca 1, Róih és Tamás Szentanaa 
utc 31, Saiközy Sárdar Hatvan 
u ca 17, Schwanz Nővérek Si- 

miy u. 2, Szabó György és 
Tarsi Vesseiényi tér 25, Szilágyi 
József Szabó K roly u. 8, Tótit 
Tolit S ndoiné Árpád tér 32, Uil- 
manti Saiamo't Piac u. 61, Va­
rt szí Sándor Eötvös u. 11, Vadász 
F nnc Varga u. 35, Weisz Már­
ton Dták Ferenc u. 26, Weisz 
I^ikc Hatvan u. 74, Weisz Ber­
ta n Hatvan u. 10, Zsurovics Fe- 
i e ü Alik us u. 44.

A puruleuin ezúttal kivételesen 
pei.oium-jrg né kül vásárolható. 
A most Kiosztásra kerülő petro- 
l>um Iiterenken.i árát a kereske­
dők részére 26 korona 50 fillér- 
b.n, a io.yisziók részére 29 ko­
ronában alapítottam meg. A ke­
reskedj egy vásár.ó részére egy 
liternél többel ki nem adhat.

A most kiutalt petróleum faj- 
su ya hivatalos megal apítás sze­
rint 812 grimm.

Dvbrucei«, 192.) szeptember 7. 
ZÖLD b. tanácsnok.
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Milyen ára ^an 
a vágódnák 
Debrecenben?

Emslkefiik az állatforgalom.
Touttoml József városi törvényiéitj. 

•ági állatorvos, áüa'egestBÍgíijf i föf-L 
ügyelő auvusziua havitól n követkéz.',■ 
kot jelentette rí állategészségügyi vf- 
?zon o r 1: Előfordult az I. kerületben 
juuhi j.lo egy pusztán és ra adós száj, 
és kOriiufaiau a vml feletti löszben, 
•mely eddig a járványt kikerülte. Elő­
fordult az V. kerületben a lápfene egy 
sz.irvasntarháu. M gsaünt az V. kerület- 
b. n a takonykor, a VI. kerületben a ra­
gadós rzáj- és kürömlijáa ős a »er 
tést'OStis.

As országos vásáron a felhajtás a 
réginek k rülbolül a felére ősökként, a 
forgalom anyhs volt. Lacira a lőnycgo« 
ártianjalli nak, az. utol». héten az á ak 
úmát kor ilbotiil 30 százalékkal emel- 
kelt k. Kísérendő ieásöíórért fizettek 
80—88 000 ko o át. Ä bízott s rtés ára 
is rjhamo an emelkedőt ki ogranimo 
ként 88 korooá’g. El i<jf> »z rint újból 
a uyedö on van, 80—82 k.,r- náór; lehet 
jó minöiigü z.ársertíst vas iról i.

Az állatTorsalotn omelkédőbon van, 
amennyiben liustonk l no eiotban 1 :>Z 
állatot száll toltak vr.auton és podi 6 
borjut, 4 két éven álé i és 172 f..:n 
szarvasmarhát, 60 juhot, 778 /ot, i’.cti 
Sovány jortézl, 8 nralaaot sz Hite,tűk 0| 
Debrecenből.
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Szabadaiöadts

Rose n\elvtanár egy •’‘ót-o«»»/ 
csszehason'.itó ny Jvtörténett szótárt ké- 
szit . . A skót nyelv a köztudatban 
nem más, mint az a, got nyelvnek egyk 
tájszólás . Hogy kerülhet már most a 
magyar nyelv bármiféle vonatkozásba is 
— ar angollal!

Most aztán kisül, hogy ami lehetetlen­
nek Játszik, még sem lehetetlen! Es amin 
<ddi? nevettek, ma már komoly nyelv­
tudósok és történetírók tanulmányainak

Az elmúlt pénteken a turáni társaság 
myndta ki, hogy a dolgot komolyan tanul- 
máiyosni kell. Azóta pedig már ufsbb 
n. atkozatok hangzottak el igasi tudósok 
. áhól akik ml, d valószínűnek tartják 
( r még nem teljesen véglegesnek) a 
R e alifásait. Az erdélyi magyar székely 

övetkezet pedig amelynek sotaiban első- 
r ngu ptiilologusok is vannak, felkérte 
R 6 la árt, hogy sorozatos előadásokban 
mutassa be müvét az ország müveit kő- 

-p'é ének.
Ezen előadások f. é. október hó elsején 

lúgnak kezdődni s pedig először Buda­
pesten a régi képviselöházban. Rose tanár 
azonban azt kérte az erdélyi tnagyar- 
■ zé. ely s övetkezettől, engedné meg, hogy 

i;.sodia szülővárosa Debrecen közönsége 
lőtt míg a sorozatos előadások megkez- 

d e előtt mutathassa be tudományos 
Mitatásninak eredményét, leróni akarván 
tzz 1 is tiszteletét és há'áját Debrecen 
közönségével szemben, amely öt eddig is 
■j,y szép támogatásban részisiiette.

A zövetkezet erre felhatalmazást adott 
Rose tsnarnak, aki előadását vasárnapra, 
t, hó lá-re tűzte ki. Az előadás a várme- 
g iház díszt rmében fog megtörténni.

l.mervén Rose tanár előadási ügyes­
ségét, r tnéljü.i, hogy a közönségnek a 
tudományos értéken kivüi még egyébb 
szeli ni szórakozást is fog nyújt ni.

A bevétel tisz'.a jövedelme az erdélyi 
mi: .ar székely-szövetség tulajdona; azon 
, lé! Hét, hogy annak egyharmad része 
í könyvkiadására fog fordittatnf.

Jegye!: 30, 25, 20 és 10 koronás árak- 
oan előre válthatók Donogánés Somossy 
cégnél. _____  _____  ______

Bossz a debreceni 
szőlőtermés. 
Árt a sok eső.

Buc'-wein m. kir. gazdisági felügyelő a 
város közig zgalási bizottságának tegnap 
déluiánl ülésén a mezőg izdaságl állapo­
té ró! a következőket jelentet e:

A gabona cséplése a kisgazdaságokban 
1:evés ki étellel befejezést n> ért, a nagyobb 
gazdaság kban még befejezetlen, mert a 
gyakori esőzések és a tüzelőanyag hiány 
mint a cséplés lassan halad. A behordott 
gabona az asztagokban a sok esőzés 
lolytán kicslrázo t.

A talajelőkészitö munkálatok az őszi 
vetés, k alá serényen folynak, a burgonya- 
sredés, köles é.> muhar betakarítása, he­
lyen Int a kukoric ;törés is megkezdődött. 
A ■ ukorlca jó termést Ígér, érését azonban 
az esüzes v sszaveiette.

A burgonya lerméehozama kedvezőtle­
nebbnek latszik, mint a nyár foltamán 
leméin! lehetett. A sok eső az agyrgos 
a hm ártotta burgonyának és már 

Toihidni kazJ a főidben.
A sarju kaszál, sa folyamatban van, jő 

rendes esnek a kasza után, száradását 
azonsán az esős dő hátrá tatja.

A legelők az eső folytán újra zöldülnek 
és elegendő táplálékot nyújtanak a mar- 
hakna».

A szőlőkben a terméskilátások gyengék 
sut a legtöbb helyen a köd miatt nagy 
mirvben fellépett peronospóra, továbbá a 
1 s iharmat es a szőlőmoly miatt olv rossz 
hogy a munkáltatás! költségek sem'fognak 
a tei mésből megtérülni. A sok eső miatt 
a szőlőszemek kihasadoznak ás máris 
rothadásnak indulnak és hullanak a 
szemek.

Minthogy igen sok gazdaságban vető- 
maghiány mutatkozott, a debreceni Qss. 
daságl Egyesület kérelemmel fordul a föld- 
mtveiésügyi miniszteihez búza- és rozs, 
viiótnag kiutalása végett.

Vízvezetéket szakszerűen készít 
< 3 ívtf, Máthéi János szerelő mes- 
Itr, D irabos-u. 54. Fürdőbe lende- 
lés raktáttjA,

fitven tijabb azükség-takás» 
Novemberre felépítik. 
A város telket engedett át>

Hubert Ottó főispán erős aka­
rattal vette kezébe a menelkültefc 
hajlékhoz való juttatásának dolgát. 
Az ő nagy humanitásának és szí­
vós akcióképességének köszön­
hető, hogy az ország megszállott 
részeiből kiüidözött magyar test­
véreink Debrecenben hajlékhoz 
jutnak.
• Hubert Ottó vitte ki azt, hogy 
a nyuiasi barakokban ötvenkét 
lakást kapnak a menekültek. Az 
átalakítások most vannak folya­
matban s nemsokára befejezést 
nyernek.

Ezzel azonban nem elégedett 
meg a fő spán, hanem minden 
igyekezetével azon volt, hogy to­
vábbi lakások álljanak rendelke­
zésre a menekültek elkeiyezése 
céljából. így nemsokára

Wrangel csapatai elfoglalták Odesszát
A rigai orosz-lengyel béketárgyalás

Prága, szept.7. A2 orosz lengyel 
tárgyalások megkezdését szept. hó 
9-re tervezik. A szovjet kormány 
néhány feltételt szabott, melyet a 
lett kormány elfogadott,

London, szept. 7. A tigai tár* 
gyalás szerdán vagy csütörtökön 
megkezdődik.

Varsó, szept. 7. A miniszter­
tanácsban megállapították azoka1 
a teltételeket, amelyeket a lengyel 
delegáció az orosz delegáció elé 
terjeszt. H;r szerint a lengyel fel­
tételek bár nem ultimátumjeile* 
güek és ha a diktált békétől távol 
állana« is, mégis olya Ok, hegy a 
lengyelek más feltételekről nem 
fognak tárgyalni.

Bécs, szept. 7. Berlini jelentés 
szerint Wrangel tábornok csapata! 
átkeltek a Dnjeszteren s Odesszát 
elfoglalták.

Wrangel Alexandrovnál is jelen­
tékeny győzelmet aratott. Odessza 
elfoglalása a legnagyobb sikere 
eddig._____________________

A bika bossuia.
Hogy járt az öreg gulyás ?

Tegnapelőtt óta egy öreg, ebre «hajú 
gulyás nyomja az ágyat a közkórház­
ban. A P*Hegről hozták be az öreget 
csúfosan összetört testtel. A kórházban 
kihallgatta a rendőftisztviselő és az öreg 
nyögdécaolve adta elő keser cs históriá­
ját. A neve Ko ács János. Hitvan éves. 
Gulyás a Hajnal Sámuel pa.lagi gazda­
ságában.

— Hogy törtön! a dolog ?
— ügy esett az, instálom, hozy a 

bika cudarul megcsufolt . . . Haragú főtt 
rám. Mert, tetszik tudni, van egy site* 
der unokára, Kovács Jóskának hívják. 
Oszt mindig incselkedett a bikává'. 
O mos ostorral regulázta. Ezlr oszt ha­
ragudott a bika. De nem mert bántani, 
lá ta, bogy ketten vagyunk ... Mindig 
mondtam a fiúsak, hogy oz a bika még 
meg csúfol egyszer. Mondtam a gazdá­
nak is, hogy t testen gombot a bika 
szarvé'a. Azt mondta: — E)-ej, öreg 
János, csak nem fél egy bikától?

— N-ei iflek én, — mondtam — de­
hogy f lek, de mégis jó véna ... Tegnap 
aztán magam voltam a gólyával. Az 
unokám nem volt ott. A bika észre­
vette, hogy magam vagyok. Ismerem 
én a jószág éssjárását. Gondolt 1, ho/y 
ma Jam vagyok, hát mcgo-nfol. N'kem 
Jött. K idobott a leva őbe. Tan tlzsztr 
Is feldobott. Kihasított itt is, olt is. 
Rám térdelt. Maggynmrozott .. . Csak 
akkor hagyott ott, mikor látta, hogy 
már mozdulni sem tudok ., . így sitt 
rajtam bosszút a 1 este Állat ...

A rendőrtiszt falvette a jegyzőköny­
vet, ugy( ahogy as öreg gulyás el­

hozzáfognak ötven újabb 
szükséglakás friépitéséhe». 
November 1-re vau tava» 

ennek .aí öfven ttj hl ‘ ’ 
építése. Ezek a teká 
báből, konyhából'ÉS 
gégékből fognak filani. A váró# 
csak telket ad hozzá. Ez értétek a 
DMKE internálna épütete®eüett 
van. A városi tanáca a tegnapi 
ülésén meg is hozta az erre vo­
natkozó határozatát. A költségeket 
a belügyi kormány vfoell.

Hubert Ot‘ó főispán az építés1 
terv elkészítésére Szilágyi János 
műépítészt kérte fel, aki ma reg- 
gél már fel is utazót! Budapestre, 
hogy személyesen vegye át a 
szükséges instrukciókat Lipták P«il 
állami itkártóL

tzo- 
ie!yf-

Másik berlini jelentés szerint a 
lengyel kormány, a ezérkar, a 
francia tisztek és Wrangel kül­
döttei közt Lenpye ország és 
Wrangel egy üt'működésére vonat­
kozólag tárgyalások folynak. Len 
gyelország csapatokkal, Fiat-cia- 
ország ped g hadiszerrel és éie- 
1 mmel segítik.

Königsberg, szept. 7. A lengye­
lek és a litvánok közt kitört há­
borúskodás tovább folyik.

Paris, szept. A legfelsőbb ta­
nács összehívása küszöbön áll. 
Elsősorban az orosz-lengyel kér­
déssel fog fogla kozni.

Kovnó, sztpt. 7. A litván kor­
mány visszau as to ta a lengyel 
ultimátumot. A litván kormány ki­
jelentette, nem rendelheti vissza 
haderőit a lengyel ultimátumban 
megjelölt vonalra, mert akkor le­
mondana azokról a terültekről, 
amtlyuk jelenleg a birtokában van­
nak és megsértené a semlegességet 
is Oroszországgaiszemoer,_____

Elitéit próba csendőrök.
Emlékezeffs, hogy ez év áprl is havá­

ban a statárium kihirdetne után megtá­
madták éjnek idején Osváh Bertalan 
malomtulajdonost. N;gy ember, Herka 
Gyula, Biró János, Szatmáry József és 
Steiner József betörtek a malomba és 
me akartál ölni a tu'ajdonost. A ststá- 
riáiis bíróság előtt tárgyaláson kiderült, 
hogy két tartalékos csendőr, Juhász Jó­
zsef és Kiss József ii tudtak a készülő 
’ám-dásról, mert be voltak avatva a bűn­
ügybe, de nem Jelentették fel az esetet.

A debreceni törvényszék rögtönitélő 
bírósága a négy vádlottat elitélte, míg a 
két tartalékos csendőr tegnap került a 
hadosz'ály bíróság elé, amelynek tárgya- 
lásán Penyigey Lajos alezredes elnökölt. 
A tárgyalást Nagy Géza dr. hadbíró őr- 
nagy vezette, as ügyészséget Vitányi Fe­
renc dr. főhadnagy-hadbíró képviselte.

A két vádlott tagadta ugyan, hogy a 
malomrablás tervéről tudott volna, sőt e 
tekintetben tett vallomásukat vissza Is 
vonták a tanaékos csendőrök, siói ban 
a hadosz'rtybiróság megállapította bűnös­
ségüket és Juhász Józsefet 9, KlaaJőzse- 
fet t árom havi börtönre ítélte, bűntett 
elősegl ősének büntette miatt.

Ái ítélet ellen Juhász f-lebbezett.

IsKolai könyvek, az összes 
helybeli tanintézetek részére, papír 
és írószerek, valamint zenemüvek 
a legolcsóbban Csáthy magy. kr. 
tudományegyetemi könyvkereskedő 
éoe i kaphatók, Piac-utca 8. Te e- 

fon 296.
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Laponfr togkö:rtf»fc'*'l 
■Ml Ünnep mhrtt pAnSáRr re., 
«Marendes IdáUamn.cfesí&jr-<

A városi kftzatáteiex-si tg;. 
*o»itály értesíti i»í.-d-z--lc.rt a 
^skedőket, »kft 'jeeMstea^.-'-s 
IgényüfcJt a közfidnr. zái ti 
osztályától bejelentették, feagy íc<t| 
utalványaik áívéteíe vé?>ft 7. fj 
10-ép, péöféfe», Piac, u. 9. sz, 

ztnek.
Nagv érdeklődéssel vá-r'k a 

Családi Kört. Az e»ó fölhívást?, 
ámenben a Családi Kör szép t 
daimi äs tófsadaími hetilap elő- 
{egyeztetésére hívóik fői olvasóin­
kat, nagyszámban étkeznek be a: 
előjegyzések. Ez is nn<tatja, hogy 
olvasóink nehány szavunkból -is 
megértették a ^Családi Kör* tiszta 
intencióját A Családi Kör mi d.n 
vasárnap fog mt-gje enni, a D;bre 
ceni Újság nvondájaban készül és 
a Debreceni Ujrág árusítói fogják 
eljuttatni olvasóinkhoz minden 
vasárnap reggel. Kérjük olvas in­
kát, akik reflektálnak a Csaiad! 
Körre, de előjegyzésüket még r.tm 
kü.dtek be, szíveskedjenek art egy 
levelezőlapon minél eiőcb bekü-- 
deni a kiadóhivatalba: Kossu h< 
utca 3. sz. 0 y nagy a papiros 
hiány és oly dr&ga a papiros, hogy 
éppen csrk annyi példányt nyoma- 
tui.z a Családi Körbő), ahány elő­
jegyzést kapunk. A lap ára, 'amely 
4 korona lesz, a lap kézbesítése 
a kalmával fizetendő. A Csa ád< Köt 
első szamában megkezdi Szalánczy 
József uj>bb regényének közlését, 
dtnclynes eme: Anogy az asz 
szonyok szeretnek , .. ,A boldog­
talan’ assiony* című nagy sikert 
ért regen/ írója etben az újabb 
regényében is éidekes, színekbe 
gazdag történetet ad. Bizonyom 
hogy ez a regény is csakhamar 
közKcdveitté fog válni.

A bankjegy kicserélésünk 
híre kedvez.cp hatott a svájci 
piacon. A Telegraphen In.ormaitcn 
közti a magyar Királyi pénzügy 
miniszter nyilatkozatát a magyzr 
bankjegyeknek államjegyekre való 
átcseréléséről és kije.enti, hogy a 
magyar pénzügy miniszternél: ez a 
határozott nyilatkozata a svájci 
péntpiacra kedvezően hatott ej 
eiosziaita mindazokat a híresztelé­
seket, melyek az utóbbi időben a 
magyar pénzjegy e! ről elterjedtek.

Egy gyermek bak sete. Dardé 
Sándor 7 éves fiú a Tímár-utca 
28. szám ala ti házban egy létrán 
játszott. E körben elfeszietie az 
egyensúlyát s lezuhant. A feint 
oly su os sérüléseket szenvedett, 
hogy a közKórházba keilet: be­
szállítani.

A posta és távirda nyugdíja­
sok, özve.yek és árvák közü; 
szók kix még nem adtak be igény­
bejelentést a > edvezményes ellátta- 
ra minél előbb adják be az ignz 
gatőságl számvevőségnél DMKE. 
épület, akik m r b.adiák a fő­
postán átvehetik. Posta éstávhdi- 
igazgatósági kkendeitseg számve­
vősége Debrecen.

Lopások, Rácz Károly Telek) 
utca 35. sz. alatt lakó népzen : 
panaszt tett a rendőrségen, he, y 
a Kristály mulatóban 40'J koro 
érő ezüstbotját ekopt k. — S a ' 
Kálmán tambuiás az Aipád t< !t ■ 
szórakoztatta a vendégeket t : 
korcsmában, Közben Szálai < 
aluit s ezalatt valaki ellop.a a
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A vágóhídi gyilkotiág ftgyé, 
A meggyilkolt Bíró Gábor fuvaros 
ügyében a vizsgálat befejezést 
nyert. Mint tudvalevő, apagyilkos* 
ság történt, amely ma, szerdán 
kerül a debreczenl törvényszék 
rögtöniíélő bírósága elé. A főtár- 
i yaláson Nagy Kálmán dr. elnö­
köl, az ügyészséget Eöry Kálmán 
dr. kir. ügyész képviseli, a vád­
lottakat Kuthy Sándor dr. ügyvéd 
védi.

A gyanús csomag Tegnap dél* 
u ári a Debrecenbe érkező vonat 
utasai között az állomáson lévő 
rendőri kirendeltség igazolásra szó­
lította fel Kohn Béla nevű gyanús 
ttuberf, skiqéi egy kis csomag 
volt. Kohn kereskedőnek mondta 
magát, de mm tudta igazolni 

eméiyazonoságát 8 ezért előállí­
tottá'. A nála talált csomagot a 
< udöreégen felbontották s 25000 
kcio'.án ibankjegyettaláltak benne. 
A pénz eredeté: nem tudta iga­
zolni, ezén egyelőre Őrizet alatt 
tartják.

Fcdriszmesterek figyelmébe I 
F. b.vom az összes debreczenl 
lód ász mestereket, hogy a náluk 
Itvő tanoncokat f. hő 9-én d. e. 
II érára az Iparhatóságnál (Kos- 
’uh u. 20. I. em. 56. sz. leendő 
megjelenésére uiasi sák. Elöljáró­
ig ípri felügyelője.

Betörés a mozgóba. Az Apolló 
mox ö..n az ej folyamán betörök 
tárták. Arra számító tak a tettesek, 
uogy a pénztárban megtalálják a 
■ ap' bevételeket, azonban csalódtak 
mert 6 fiókban mindössze 30 K. 
■prt'pénz volt, A betörők ezt 
magúkkal vit'ék, úgyszintén a mozi 
ír eket is. A betörést másnap 
dé eiött vették észre. A ’endőrség 
megállapította, hogy a tettesek az 
előadás után maradtak benn az 
pflietben s úgy hajtották végre a 

pénztár ielörésH. A betörődet 
keresik.

Az uj von s zenekar hang­
versenye. Katonazenekaiunk uj, 
30 tagú vonós-zenekara kiváló 
dasszihu; optra és operett mű­
sorai szept. 8 án, szerdán, K s- 
. sszony napjan, Nőth karnagy ve- 
.'eiése aiatt tartja bemutatkozó 
nagy hangversenyét az Arany Bika 
kaveházban, A f nyes koncert este 
8 órakor kezdődik és 11 óráig 
’.art. A hangverseny jövedelme tel­
jes egészében a katonazenekar 
a apját i.letí.

Jótékonyság a menekültekkel. 
Az elmúlt heten a jóte.-.onys; g 
forrásából bővebben merítettek a 
muaeküliek ügyet meleg szeretet- 
!■ 1 szivükön viselők. U yanis per- 
sdypénzben befolyt a Polgári Lö- 
vö.déoeu 365 korona, burányi ur 
. üj ponti kavéházaban juiius es 
augusztus havában 4921 korona. 
Adomány c men a debreceni kir. 
járásbíróságtól néhai Pel.ionís B.la 
te ekkönyvezető elhalálozása loty- 
lán koszorú megvá tás elmén 224 
korona, özvegy Wcs.ter Istvánná 
úrnőtől özvegy beszttna Lajosné 
elhalálozása alkalmából koszorú 
rnegváitisa címen 300 korona. Az 
Apolló mozgó színház 200 koro­
nás adományt mellett az oktató 
előadásokra, menekü l tanulók ré­
szére 50 darab jegyet. Fogadják a 
nemes adakozók az OMH debre­
ceni kirendeltségének hálás köszö­
ntét.

Iskolai táskák, szíjak, körzők, 
aziömoök stb. és az összes 
skoiákban használandó füzetek leg- 
.Icsóbb árban Thaisz papír üzlet. 
,ika szálló mellett. Ugyanott tanuló 
slvétetlk.

Nyolc vagon szenet kap naponta 
a világítási vállalat.

A főispán közbelégése a szénközpontnál.
Hubert Ottó főispán a múlt 

heti budapesti időzése során 
interveniált Debrecen város 
világítási vállalatának szénnel 
való ellátása végett is. Köz­
benjárásának eredményéről kö­
vetkezőleg nyilatkozott a Deb­
receni Újság munkatársának:

— Rau Gottlobb, a szén- 
központ igazgatója a leg­
határozottabb ígéretét adta 
nekem, hogy szeptember 
tizenötödikétől kezdve na­

«■« bsbb ishi aa»i bsbbi hbbi kros samaHm
Nagif zsidóellenes tüntetés Bécsben 

össseüiközéS a német nemzeti pért taglal 
és a vörösök között — A zsidók Ijedten 
menekülnek az utcákról és kávéházakból

Az öntudatra ébredt bécsi ke- 
resztény polgárság le akarja rázni 
magáról a szocfálista-kommunista 
zsidók uralmát s eljön az idő, a 
mikor az osztrák keresztény nép 
egységes föllépése elsöpri a nya­
kára telepedett stíriai faj uralmát.

A bécsi keresztények első je­
lentősebb megmozdulása tegnap 
volt. A német nemzeti párt tarló tt 
rendkívül látogatott gyűlést a Prá­
terben.

Szenvedélyes hangú fel­
szólalások hangzottak el 
a zsidók ellen s követelték 
a galíciai zsidók kiutasí­

tását.
A gyűlést a szociáldemokraták 

meg akarták zavarni. A nemzeii
PE9BSMBil»«8BaasaSiSESBBI@SS tSBI HSmä&äHM

Tánczestély. A Debreczed 
Nyomdász Sport Cuö 1920. évi 
szeptember hó 12 én, a Margit- 
fürdő, Munkás Otthon újonnan 
átfestett dísztermében szerpentin és 
confetti csatával egybekötött tánc­
mulatságot rendez. — B-iéptidij 
szeméiyenkint vigalmi adóval 15 
K. Kezdete este 7 órakor. A 
mulatság tiszta jövedelmét a Cub 
felszerelési alapja javára lordiijt. 
Felüilizetéseket köszönettel fogad 
és hjrlppllag nyugtáz a vezetőség.

Képviselői beszámoló. Llngauer Al­
bin nemzetgyűlési képviselő vasárnap 
tartotta beszámolóját Kőszegen. B ztos.- 
totta választóit arról, hogy a zsfdókír- 
désben’nem tűr meg semmiféle liberaliz­
must és teljes erejévd azon lesi, ho y 
törvényes megoldást nyerjen a kérd s. A 
beszámoló u án Hubt>r .1 nos nemzet­
gyűlési, képviselő az é szak tás.a I élt 
németek hazail s érzelmeiről nyilatkozott. 
Ezután Szmrecsányí György ismertette az 
Ébredők aeljait.

Homokkertiek mulatsága. Már 
hirt adtunk arról, uogy a homok­
kerti ref. olv. egylet mulatságot 
render. Ez a mulatság szép . 12 én 
a Csontos féle gyártelep egyik at­
ka matos helyiségeben melyet a 
gyar.ulajdonos Ve.éb Lajos ismét 
szívesen átengedett erre a círa. 
A mulatság jövede mének 50 srá 
zaiéka az építendő homokkerti rd. 
templom alap javára fordihatik. A 
mulatságot kabaré előzi meg, ame­
lyen a megnyitó beszédeit D;. 
Tankó Béla egyetemi tanár tarja, 
utána Linkner János rendezésével 
változatos kabaré számok adatnak 
elő. Az előadás kezdete d. ú. 3 kor. 
Este táncmulatság, amelyen a zenét 
Rácz testvérek első rendű zene­
kara szolgáltatja. Bővebb értesítés 
a plakátokon 

ponta nyolc vagon kő­
szén feltétlenül rendelke­
zésére fog dllani Debre­
cen város közvilágítási 

vállalatának.
A főispán ur kijelentése oly 

határozott, hogy bizton remél­
hetjük is a világítási vállalat 
szénellátásának javulását, ami­
nek itt is van végre az ideje, 
mert sehol sincsenek oly nyo­
morúságos közvilágítási viszo­
nyok, mint Debrecenben.

pártiak nem hagyták magukat * 
több helyen

elpáholták a demokratákat.
A Keresztény tömeg a gyűlés 

után tűntető felvonulást akart 
rendezni, de a rendőrkordon útját 
állta.

A tüntetők összeülküztek a 
rendőrökkel

s a kordont áttörve, a zsidók han­
gos szidalmazása mellett, a Práter 
strassera Özönlőitek.

A kávéházakból és nyilvános 
helyekről menekültek a zsidók s 
ahol erre nem volt idő, gyorsan 
eloltották a lámpákat és lehúzták 
a redőnyöket.

A tüntetők több zsidót elpáho . 
tak. A rendőrségnek csak sokára 
sikerült a tüntetőket szétoszlatni.

Éeifogytig fegyház. Kalocsá­
ról jelentik : Tava y, mikor a vö­
rös katonák Soltvadkertre bevo­
nultak, az öreg Juhász György 
békésén álldogált háza kapujában. 
Gyurics Mihály vörös katona fel­
szólította, hogy menjen be. Juhász 
azt felelte, magaméban vagyok. 
Erre Gyuiicd puskatussal mellbe 
lökte, majd agyo lőtte. Gyuricsot 
a bíróság most gyilkosságért élet­
fogytiglani fegyházra ité te.

Amerikában is a zsidók lettek 
mi liomo okká. A .National Re­
vue* közlésé szerint az Észak* 
amerikai Egyesült Államokban a 
háború körű belül 20 ezer embert 
lett mi,Hornossá. Erek közül tíz­
ezer zsidó!

A Kereskedő tanonciskolában 
a beírások I. hó 9 és 10 én d. u, 
3—5 óra között eszközölhetők. 
A rendes tanítás f. hó 13-án d. u. 
2 órakor kezdődik.

A máté zalkai katonák f. hó 
5 re tervezett, de emvadt sport* 
ünnepélye f. hó 12-ín lesz meg­
tartva.

Iskolai füzeíek, író szerek, 
rajztömoöK, körzők, rajzszerek, 
táskák leajobb beszerzési forrása 
ANTALFY könyvesboltja Szent 
Anna és Varga-u. sarok,

Legrosszabb nyakkendőit njjá - 
alakítják .Kolosáé nyakkendő tér* 
mében*, Rakócl-utca 28.

Dr. Fáik Tibor megyei tb. al- 
üayész ügyvédi irodáját Mlklós-tt. 
33 sz. aiatt megnyitotta.

Schuszter Fe enc utazásából 
haza erkezve fogászati működését 
Vár-utca 11. szám alatt ismét 
«»'■zkezfe.

»y y,1. uae1....... ............................

■^.Fancsöwfei ftőyúrek tánc sko- 
!í|ajcieg:mTw Ä 15-én a Bika; 
'» ■ termében. B^fratköz i lehet 
BatfliHííJ ti. IO. sz. d. e. II—1. 
d. u. 4-~64g.

öszfetéli uj divatlapok An- 
talfynal. Bote 66. R vaerdes 
Modes 16. Modenschau 59. Kon- 
iektons Mc dellt 66 más. Tessék 
megtekinteni.
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A Tlszapör 
Ítélet előtt

Egyelőre csak Mütnerre 
vonatkozz lag lesz HAlei

Budapest, szép*. 1.
A Tisza-pörben szírdán a perbeszédekre 

kéről a sor, azután a hadosz ályblrósag 
meghozza Ítéletét Ez azonban csak egyik 
víSlottra fog vonatkozni.

Tomesá. yl igazsígflgyminisztcr ennek 
magyarázatául a következőket mondta :

Megkeresést intéztem az llctéses ha­
tóságokhoz, hogy mindaddig, ami^ a pol­
gári és katonai biróságoknaK a hatásköre 
nincs ftsztána, csakis azok ügyében ho - 
nak ítéletet, akikről ké séget kLárólai 
rnagállapitható, hogy katona.

Ebből köveike.ik, hogy a hadosztily- 
blróság most csak Hüttner Sándorra vo­
natkozólag hoz ítéletet. A többiekre vo ■ 
natkozóiar felfüggeszti az Ítélet megbo- 
za alát, bevárván a döntést, hogy ka on ’ 
vagy polgári b róság elé tartoznak-e.
ieul lagms laaa I5EE2 g »

táviratok.
Román lázadások.

Bucarest, szept. 7. A parlamentet a«?. 
31-én e napolták, mert az ország több 
részéből lázadás hire érkezett.

O<*osz fo&Syolc 
fi iensysfi zfiiui& aíaU',

Varsó, 1920. szept. 7. Orosz 
foglyok, főképpen parasztok azt 
kérték, hogy a lengyel zászló 
alatt harcolhassanak, alakít­
sanak belőlük kot külön o.apat- 
teatet, az egyiket Balachovitsch 
orosz ezrsdes parancsnogsága 
alatt, aki egy kis orosz csapat­
test parancsnoka volt a len­
gyelek elleni offenzivéban; a 
másik csepattestnek pedig Do 
linski ezredes legyen a parancs­
noka, mint Wrangel tábornok 
reprezentánsa.

A két orosz csapatiest azon 
ban nem olvadt be & lengye 
hadseregbe, hanem egy Varsó­
ban Bsekelő komitó vezetése 
alatt áll. Ennek a komitónek 
elnöke Savinkoff. (Times.)

Nagy szövetlopás.
Budapest, szept. 7. Szénási Gyula ke 

reskedő kijelentést tett a rendőrségen 
ogy üzl téből nagyobb menny,ségü s Ö- 

hetet el.optak, 3—4 millió K ériékben, 
v

A bolsevik 
kiraboltam Vtín^

Kopenhága, 1920. szept. 7-én. 
KovnobH jelentik, hogy a bpi 
savikok elvonulásuk előtt tel 
jeson kifosztották Vilna városát, 
dacára minden megegyezésnek. 
Elvitték a bankok depotjait, az 
árucikkeket, az üzemi gépeket. 
(Daily Telegraph.)

Nemzetközi 
pénzügyi konferencia.

London, szept. 7. A ncmzet öai péne- 
ügyi konferenciára, meiy sz.pt. hó 24. 
Btüssselben kezdődik, Magyarországét i 
meghívták. E az első konferenclt 18J4 
óta, melyen a világ összes nemzetei nszi 
vesznek, ■
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Dűbrscen egészsége
A főorvos Jelentése.

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos jelen­
tette tegnap a közigazgatási bizottságnak, 
hogy augusztus Író folyamán a egész­
ségügyi viszonyok javu tak a júliusiakhoz 
képest, A kultuszminiszter kötelezte az 
Iskola fenntartókat, hogyaz iskolákat aug. 
26-ra használható áll.,pótba hozzá*. Erre 
tekintettel fe.hívta a főorvos a tisztior­
vosokat, hogy augusztus 26—31-iko közt 
kerületeikben levő összes iskolákat és 
óvodákat vizsgálják meg. Több kifogá­
solni valót talaltak.

Augusztus folyamán Debrecenben szü­
letett 216 élek, halálozások száma 161. 
Házasságra lépett 86 pár.

Városházáról
A város alapii vány i hely el a gaz­

dasági akadémián. A városi tanacs a 
héttői ülésén a pallagi gazdasági akadé­
mián levő alapítványi helyekre els6 he- 
1- on Zalányi Andort, második helyen Hor­
váth Gyulát s harmadik helyen Pálfy 
Lajost jelölte. Egyben kimondta a tanács, 
előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy 
mivel rgen sok pályázó volt és ezek 
mindegyike támogatásra érdemes, még 
két kiválasztandó ifjú részére támogatá­
sul adjon segélyt, hogy tanulmányukat 
folytathassák.

A kulturtanéosnok nem tért visa* 
sza szabadságáról. Dr. Csűrös Ferenc 
városi tanácsnoknak pénteken járt le a 
szabadsága, azonban máig sem jelentke­
zett hivatalában. Dr. Csűrös Ferenc Ung- 
várra utazott, amelyet tudvalévőén a cse­
hek tartanak megszállva. Valószínű, hogy 
a közben elrendelt szigorú határzár miatt 
nem tudott Csűrös Ferenc visszaérkezni,

A város üdvözölt? BUha Lujzát. 
D.brucen város tanácsa a tnuí üléséből 
üdvözlő iratot küldött Blaha Lujzához a 
70. születés napja alkalmából. Bl iha Lujza 
valamikor tagja volt a debreceni szín­
háznak.

Move. közlemények.
Értesittetnfk a Move tagok, hogy 

gyapjú svett :r 170 korona, karton 
méterje 100 K,, ílor harisnya párja 
125 K., finom schewraux bőr 
quadrálja 165 koronáért kapható. 
Minta darabok megtekinthetők a 
Move hivatalos helyiségében Sas- 
uica 4. Elő jegyzéseket e hó 19 ig 
a löositály elfogad, hol egyidejűleg 
a pénz is kifizetendő.

A titkár.

Deferecsn adózása
Letichés périziigyigazgató-helvetes.a köz- 

ir,:izgaiási bizottság tegn pi ülésén a kö­
vetkező jelentést terjesztette elő az au- 
gusztus! adóbefizetésről.

E szerint egyenesadóben 755,923 K, 
hadmentességi díjban 128 K, jövedelmi és 
vagyonadóban 97,539 K, hadi nyereség­
adóban -11,425 K, bélyegjöv dékben 406,559 
K. jogilletékben 215.123 K dohány jöve­
dékben, a város fogyasztását is Beleértve 
1 790,505 K, határvámjöved íklen az egész 
umMrzet t.rüetén 31,371 K, fogyasztási 

ér haladóban 166,646 K.

f gaiöasígi aWMäta vezelfi ut 
mípitíif.

Puskás Kálmán, az államépitészeti hi- 
v.ihl főnöke a köz'gazgatásf bizottság elé 
terjesztett jelentéseben jelentette, hogy 
Hajdumegjc részére az úgynevezett vas­
úti vámazedési jogot a kereskedelmi mi­
niszter 10 évre engedélyezte és sz p(em­
ber 15-én a vámszedés már meg is kez­
dődik.

A debrecen-pallagpusztai gazdasági 
akadémiához vezető-ut kiépítéséhez szük­
séges földmunkákat az államéptlés, o.i 
h vatal előterjesztése folytán és terve alap­
ján a miniszter az országos szükségmun- 
kik építési programmjaba felvette s köz­
igazgatási bejárását ■ rfember 15-re 
^rendelte s ez alku , az engedély 
megadása is kilátásba ,'jztetett, usy, 
»og/ az ósz Llyamái lomélhctőleg á 

.dmiinka végrehajtható lesz.

8.

Közalkalmazottak
Beszerzési Csoportjának 

közleményei.
A péiuügyigazgatóság ti'kárl hl- 

vata'til szolgáló helyiségünket el­
vette minélfogva a pénzügyi palota 
I. emelet 9. számú szobájában 
csoport ügyek nem intézhetők.

Miután óz elvett helyett mást 
egyelőre nem kaphatunk a tagiéi 
vételi és megbízott jelentkezési 
ügyeket valamint a kedvezményes 
élelmiszerjegy kezelési ügyeket a 
pénzügyminisztérium intézkedéséig 
beszüntettük.

Színház.
Ma, szerdán kezdődik a jegy­

árusítás a Csokonai színház pén­
tek esti ünnepélyes megnyitó elő­
adására, melynek teljes műsora ez:
I. Nyitány, játsza a katonazenekar.
II. Beköszöntő beszéd, elmondja 
Kardoss Géza igazgató. III. Hym­
nus,énekli a színtársulat. IV. Syivio 
kapitány című nagyhatású drámai 
bemutató.

Gazdaság,
Olcsóbb lett a gyapjú. Berlini 

jelentés szerint a gyapjupiacon 
S pangás tapasztalható és a 

rlási kedv teljesen hiányzik. 
Az árak erősen estek. Tekintettel 
az egész világon tapasztalható 
pangásra a németországi gyapju- 
értékesitő szervezetek az árverése­
ket őszre halasztották, amikorra 
remélhetőleg a helyzet tisztázódni 
fog.

Negyedik osztálya kocsikat 
álltának be a vasúton, mivel a 
drágaság folytán a III. osztályok 
túl vannak zsúfolva.

Szabad a borkivitel. Szept. 
5 löl november 33-ig bármely év­
járatú bor, tehát a must is a kül­
földre, valamint Magyarország m g- 
szállás alatt lévő területeire az Or­
szágos Bor iviteli Szakbizottság 
engedélye nélkül kivihető.

Százezer korona egy 1 old 
földért. Tary Janos, Amerikacól 
Csongrád városába hazaiért ma­
gyar 20 hold földjéért, kis tanyá­
jáért, egy hóid kertjéért, ét hold 
szőilójeert összesen tizenegy és 
félezer dollárt kapott, ami a mi 
pénzünkön két és fel millió kor. 
Egy ho.d föld e zeiint majdnem 
százezer koronán kelt el.

A dohánytermelés és a föld 
teform. Kounyi Frt yes pé.,z- 
ügj minis.tér áuratot intézett nagy­
atádi Szabó Elvan földműve.ési 
miniszterhez, melyben arra kéri a 
minisztert, gondoskodnék a iöld- 
reform keretiben anó1, ho^y a 
nagyobb gazdaságok továbbra is 
az eddigi terű eien folytassak a 
dohánytermelést s ez a terület, 
mint belterjesebb mezőgazdasági 
művelési ág. a megváltás alól 
mentesittessék.

Flnrlri Wajduhadháxon 
UlUllU Momás:ói 3 kilométernyire, nimm» köves uton

® laoldl t&zóSl«5
» éss liolcl 
kötött talajú szántó föld 

egy darabban, egy modern lakással és 
vincellér lakással, drótsövénnyel körül* 

kerítve, 4 lóra való istállóval. 

Mayvehető az „ANKER“ ingatlanforgalmi 
Irodájában, Nyíregyháza, tyriarízjnrista.

Mindenfele 
kárpitos mun át szaksze­
rűen készít, Szabó József 
modern kárpitos kész
hencserek ka, ha.ók, Ké­
ses-utca 50 szám. 139

Az Ondódon
18 és fél kát. hold föld 
felibe kiadó, értekezni d. 
u. 2—3-ig. Nap-u. 20. —

182

Fehérnemű 
javitásoka jutányosai el­
vállalok, Péteríia 37. 180

Menekült 
urleány vagy úrnő aki 
nőszabást és varrást per­
iektől ért és ezt teljes el­
látás fejében hajlandó 
vo-aa tanítani, jelentkez­
zen 12-2-1.', Piac-utca 
89., kér sztépfllef. 178

Tűzhelyek 
asztali, tornyos, diszcs, 
egyszerű készen, Bibary 
mülakalosnál, Miklós 18. 

176

Vendéglőt
által veszek Simkovitsné, 
Kossuth-utca 22. sz. 106

Teljes
ellátásra elfogad közép­
iskolai tanulókat keresz­
tyén úri csalad, Szappa- 
nos-u. 7. 181

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik intelligens urinő 
34 éves keresztény .ehető- 
leg vidékre Boros La josné, 
Kossuth-utca 22. 195

Jó
házi koszt ebed és vacsora 
kapható, Varga-u. 28 — 
Ugyanott egy bordó p üs, 
gyermek papiam eladó.

196
Zongorázni 

tanítok kezdőket, haladó­
kat jóered tnénnyel, magyar 
nótzt is cigányosan, Eny- 
malom-uica 6. 194

Kiadó
10 hold Bellegelőn, érte­
kezhetni dr. Fráter Imré­
nél, >|öz.kórh íz. 3160

Elcserélném
3 szobás modern lakásom
2 szoba, előszobával, Sl- 
nronify-u. 40. sz, 180

Elcserélném 
egy szoba, konyhás kis 
lakásomat reál ize téssel 1 
nagyobbér, Rikóczi-utca 
24/b. 17!

Akácméz 
bármily mennyiségben 
kapható és megr ndclhető, 
levében bővebb f Ivilá- 
gositással szolgál Rózsa 
Péterní, Balmazújváros, 
Csepe -u IQ_______ 212

Műtősnő, 
‘takarítóiő, apo.onő felvé. 
étik a város, közkórház­

ban. 183
Bérbevennők

3—4 sertés tartusára sertés 
óiat, esetleg udvarral egyflt 
Hunyadi-utcshoz közel eső 
mellek utcában. Ajánlato­
kat Hunyadi-utca jeligére 
kiadóba kérem. 177

Tüzönö 
tanuló fiú és leány fel­
vétetik Csapó 21, vértesi 

_________________ 174

Pulltnrozönő 
azonnal felvéteti . ugyan­
ott asztalos ta ülők fi. e- 
téssel felvétetnek, Jancsó 
Testvérek, Bárci-uica 3. 

198
Egy

fiatal cipész segéd felvé­
tetik. Loránffy-utca 4 sz. 
Kecskés.204

Deutsches
Prl. mit 2 jälir. Z ugti, 
von Debrecen sucht Steile 
tagsüber zu grösseren 
Kinder i in feineres Haus 
Zu ziher erbeten unter 
„tüchtig* von die Exp di- 
tion. 212

Kisasszonyt
ki pénztárt és raktárkBny- 
vet tud vezetni, azonnali 
belépésre keresek. Igé­
nyeit és eddigi működé­
sét sajátkezű írásával 
nyújtsa be személyesen. 
Grünvald cipőüzem, Sas- 
utca 4.214

Takarítónőt
könyvvel fölveszek Piac­
utca 58. íö dszint 4 szám 
________  193

Kiszolgáló 
leányt fűszerüzletbe fel­
vesz Lukács, Salétrom-u. 
8 szám. 185

Kifutó fin 
felvétetik Katz Hermann 
c gnéi. Piac u 43. 192

Tüzönö
jó fizetéssel azonnal fel­
vétetik. Csapó-utca 58. 
Eijís Fetcnc. 173

Munkások 
tuskófa kite meléshez jó 
keresetre felvétetnek. Mic- 
hanikal tuskó kitermelő 
vállalat. Hadházi-uica 5. 

 101
Két

cipész segéd, egy uj és 
egy vegyes munkára fel­
vetetik, mint állandó mun­
kás. Mikó János cipész, 
Rá ócy-u:ca 40. 113

Azon
egyén, aki szombatén a 
Grunvald cipő-üzem Sas- 
u'.ca 4. alól egy magas 
sevró szárit lakk fejes és 
e»y aevró f t cipő-felső­
részt elvitt, kérem vissza­
hozni mivel látták ki vitte 
el, ezzel egy árva leányt 
aki gyanú ítva lett miatta 
megment a továbbiaktól.

________ 169 
Kifutó

fiú felvétetik. — Csernyi, 
Piac-utca 6,175

Mustot, 
uj'ort vásárolok bordókat 
a szürethez adok, Márkus 
J nő Hatv-n utca 30 29

malmát
vennék i-2 kazallal, kő- 
i lebbí tanyáról. Cimet 
Kiráy Is ván íüszerkeres- 
kedőhöz kérem leadni, — 
Dégenf ld-t<r 11 sz, 6.

Elsőrendű 
cipész munkásom legtnaga- 
sab munkabérre és egy 
hétszámos azonnal felvéte­
tik Dregán, Cipő szalonba 
Király-u. 5. 164

Eladó 
r»-y »r-csk va ó ég egk 
»• kér E vős-n. 80 205

Oltott
m'zz mint gy két mfzsa 
olo-ón el du. Szapp» 0 . 
utó* 21. 202

Keveset
hassa It kiriiatajó» n'| 
Singes varrógép Elad*. 
8záeh"iiyi-utoa 23. 215

Eladó
Olajütő 21. számú ház 
van rajta, 2 szoba, hoey. 
hn, nagy ia álló, k rlotf 
udvar, sert'sóinkkal, _ 
krnmpliverom, nyuiház, 
bnromiiólak, a hiz előtt 
drótkerítés, jutányos *r. 
beköltözhető lakás. SOI

Olcsón
•ladó négy fotel, dívány 
nagy kép. Simonyi-ut Ifc 
ajtó 34.197

Eladó
egy ön melegítő 1 űrdöká j 
egy nagy stelássi, 2 szío 
szekrény, öaray-utca 17, ‘ 
_________ ____________200

Eladó
egy tizlóerős garnitúra 
kazánnal, mely malom, 
hajtatra is megfelel. —. 
Óim Hajdúböszörmény, 
fehérma'om. 2Ó9

Nap-utca
S. boroshotdó 396 literes 
eladó. pig

Eladó
alig hassná.t nagyobb 
cserépkályha, csaknem 
uj znoadi'asztal márvány 
tetővel. Rikóczy-n<ca 55. 
_____________________ 128

Fflssertlzle* 
berendelés mérlegekkel 
együtt eladó. Gyöngy- 
virág-u. 21. Háatuüjdo- 
nosnál. jog

EladLó 
jókarban ltv6 7 fiókot 
íróasztal. Cim a kiadó­
ban. Cím a kiadóban. 
________  3169

Eladó
Vénlrert Sinai Miklós-u. 
10. alatti szőllő, beköt« 
tözhetö lakása*,. Érte- 
kfz i Befhler-u. 72. 179------—......

ráadó
e?y kitűnő minőségfl 
zöld mokettal bevont 
n»gy karoaszék 6g kél 
hozzá való támláwaék. 
S;Cebenyf.ni 16. ü

Eladó
vao sodronykerités 13
méter. Bithlo-r 68. 190

Eladó 
híz Jókai-utca 22. szintű. 
Ugyanott női és leány 
kalapokat alakitok dizzi­
ly. 188

Vegyes 
kereskedéshez való üzlet- 
beraíidezés eladó, fitté- 
kezni Orosznál, Pjso □ 
68. T. d. n. 4—6-ig. 183'

1

ó házból vaió Hu gtlp'a- 
katos tanulónak felvétetik. 
Ménes István, Teleki 63.

 184
Nöl

kalap varráshoz tanuló 
leányok fizetéssel fe vétet­
nek. Cím a kiadóba. 123

Fiatal 
filszerkereskedő segéd fel­
vetetik Felegvházy Jlnos 
cégnél. 8ű.

Eladó
régi vendéglő, kávéház 
berendezéssel. Értekezni 
Vargákért K. Tuth-n. 15. 
__________ 181

Eladó
egy 14 so os ret’góp, 
jó karban leró. HzmI- 
utoa 9. sz, 17á—- —~
díványok eladók. Homok 
utca 125. gr. Méhész. 
kárpitot, ]gj

Elad 5
jókarbsn lévő hét fiókos 
íróasztal. Cím kiadóban.

3169

Eladó 
jökarban levő puljturos 
hólóberendezéa, esetleg 
darabonként i». Éttelres. 
hetni lehet Várad-utcai 
temető melle t Qerébi- 
telep, Komáromi-utca lO. 
_____________ 163

Hyitott 
kosai uj eladó. Erzsébet 
utó* 17, 186

Hgy
nagy fürdőkád és ery 
nagy vaskályha íVrfí. 
Beihl-n u, 29, 191

Eladó 1
»rófoz káposztágkád, — 
Szív-utca 17. sz. job'r t 
2-ik lakés, ut

Eladó 
Ercsébet-o. 103 Kég? 
u'r*'- 13. «zámu hin. 17

jügy 
fekete férfi é> női ruha 
eladó. Baihlen-u. 21, 
mosoda. 182
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